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Kalvin Jlános. 

Anyagias áramlatban uszunk s az ár 
olykor azt is érinti, a ki a parton áll. És a 
kiket nem ragad magával az ár, azok szána- 
lommal nézik a veszendőket. S jóleső érzés 
tölti el őket a mikor feltünik előttük az esz- 
ményies korok egyes nagy alakjának emléke 
s felemelkedhetnek hozzá, hogy jobban meg- 
értsék őt. 

Holnap lesz háromszáznegyven eszten- 
deje, hogy Kalvin János meghalt. Porhü- 
velyét eltemették, de a nagy lélek, amely 
addig is a szabadba tört, termékenyitő vilá- 
gosság után kivánkozott, ezután még inkább 
felszabadult. Az eszmék fáklyájának meg- 
sokszorosodtak sugarai. O addig is vezető 
volt a világujitó szellemi küzdelemben és 
vegette a megujhodás elszánt hiveit. De a 
lélek, amely elvált hüvelyétől, s a mely meg- 
maradt, az most is alkot, teremt és tovább 
muüködik. A láthatatlan vezérnek hatalmassá 
növekedett a tábora s véggyőzelmeket re- 
mélő hadjáratot visel a hátramaradottak, a 
haladás kerékkötői, a sötétség küzdői ellen. 

Vezér nincs, de a vezér mindenütt ott 
van. Itt buzdit, emitt már győz, amott pedig 
már meghóditott tartománya van. Az elfog- 
lalt tartomány, a hivek megállapodott gyü- 
lekezete erős várat, templomot épit s tag- 
jaiban az ige, az eszme él. 

Hogy ki volt Kalvin János? Kalvin. 
Az ő neve az eszme maga. Az ő neve a vi- 

lág összes igaz kálvinistáinak az eszméje. 
Az ő halálának évfordulója még sem borit- 
hatja gyászba követőit. Mert az ige hatal- 
ma gyász helyett fényt áraszt. S a Kalviniz- 
mus legnagyobb ünnepe is akkor érkezik 
el, a mikor a megujhodás, az eszme világos- 
sága a világ minden zugába eljut. 

Addig munka vár reánk. Addig csak 
buzditási szerepe lehet az emléknek s em- 
lékezésre tériti a hiveket, akiket nem ragad 
magával az ár és a kik szánalommal nézik 

a veszendőket. 

Holnap lesz Kalvin halálának évfor- 
dulója. Emlékezzünk és munkálkodjunk az 
ő szellemében. 

Reméljük, hogy nem csak az erdélyi 
ev. ref. egyházkerület, mely ma kezdi meg 
Kolozsvárt közgyülését, de az összes kál- 
vinista templomokban megünneplik a nagy 
vallásalapitó halála évfordulóját. 

Egy ocsmány pör felujitása. 
A rendőrség botránya. - 

Bizonyára még élénk emlékéban van a 
közönségnek, hogy ezelőtt egy évvel Silló 

Gyula helyszerző intézet tulajdonos a kolozs- 

vári rendőrség egyik tisztviselőjéről a lapokban 

olyan tényeket állitott, a melyek minden tisz- 

tességes embert méltán fölháboritottak s a 

rendőrséget nem épen mint erkölcsi testületet 

állitotta a nyilvánosság elé. 

Sajtó-pör fejezte be az ocsmány ügyben 
keletkezett hirlapi harcot, melyben az illető 

rendőrtisztviselőt az esküdtek terhére rótt vád 
alól felmentették. Fellebbezés folytán a kir. 

Curia megsemmisitette a kolozsvári kir. tör- 
vényszék, mint esküdtbiróság itéletet azon in- 

dokolással, hogy a korona tanu nem lett ki- 
hallgatva. Igy tehát ez az ocsmány pör ismét 

foglalkoztatni fogja a kolozsvári esküdtszéket, 
melynek különben előzményei a következők : 

Ezelőtt 3 évvel Bánffy- Honyadról Deák 
Rózsika, becézgető néven Pipiske, szerencsél- 
tette városunkat: A nem épen erkölecsös életü 

hölgy rövid idő alatt Kolozsvár összes másod 
és harmadrendü kávéházaiból kifogyott feslett 
életmódjáért. Állitólag akkor, mivel mint hely 
és foglalkozás nélküli nem maradhatot volna 
a városban, a pörben szereplő rendőrtisztviselő 

vette oltalma alá ,Á" helyszerző támogatásával 
s állitólag ketten segitették erkölcstelen üzel- 
meiben. 

A mikor a sajtópör tárgyalására került 

a sor, Pipiske, ki körülbelül 1–2 hónapig 
csavargott és üzérkedett a városban, eltünt a 

láthatárról s különben is a törvényszék mel- 
lőzte a nemes hölgy kihallgatását, holott épen 
ez lett volna a korona tanu, a ki a tisztviselő 

bünössége mellett bizonyithatott. A Curia pedig 

ennek a kihallgatása mellőzéseért rendelte el 
ujabbi tárgyalását az utálatos ügynek. 

Igen, de most éppen az a bökkenő, hogy 

Pipiskét, ki után a polgármester rendeletére, 

ha nem csalódunk, Péter Kálmán r. biztos 

nyomoz és pedig sikeresen, mert sehol sem 

tudja csodálatos képpen felfedezni, elnyelte a 

föld. 
Azaz a t. kolozsvári rendőrség igy véle- 

kedik. Hát, hogy mi a nyomosásban helyes 

utra vesessük a rendőrséget, a legnagyobb 
késsséggel segitségére sietünk, uem asért, 

mintha nagy ssimpátiával viseltetnénk 
a rendőrség iránt, hanem mert nagyon 
sseretnénk mi magunk is, ha esen ocs- 

mány ügyben megtalálnák az igasi biü- 
nöst, vagyis as illető tisstoiselő, ha ár- 

tatlan, akkor as igasolást nyerjen, ha 

bünös, akkor astán lakoljon, de sulyosan, 

mert bessennyesett egy egéss erkölcsi tes 
tületet. Hát t. rendőrség! Pipiske, a pör 

egyetlen korona tanuja köselebb egy nagy- 

váradi elhelyeső intésetből Erdély egyik 

kisebb vidéki városába vitetett. Hogy hova, 

erre nésve ssülei, kik Bánffy-Hunyadon 

laknak, bizonyára felvilágositást fognak 

adni s igy tartóskodási helyét nem lesz 
olyan ördög mesterség felfedesni. Csak 
as a fő, hogy fel kell akarni fedesni! 
Mert előállithatása, a rendőrség érdeke 
is, mivel as ő kihallgatása fogja tiss- 

tásni a helysetet és as igasság akkor 
napfényre kerül. 

Mint értesülünk különben az illető rend- 

őrtisztviselőnek több hason természetü ügye 
hever per adacta és több feljelentés vár el- 

intézésre a polgármester ur asztalán. 

Az ocsmány pör felujitása kapcsán nem 
lenne helytelen dolog, ha a porlepte kis akták 
leporoltatnának és az illető faktorok azokba 

belepislantva, egy kalap alá véve szintén sorra 
vennék. Ezekre a ,kis ügyekre" különben még 

visszatérünk. 

A halott szerető bosszuja. 
Néhány évvel ezelőtt a párizsi hangos 

éjszakákban jelentős szerepet játszott az ifju 
gróf B. Tenger pénzt költött el és minden 

darab arany a gróf ur jó hiréből is magával 
vitt egy darabot. Hanem a grófnak igen sok 

volt az aranya. 
Mintegy négy-öt évvel ezelőtt a grófnak 

egy bájos énekesnővel volt viszonya, akinek 

hintót és palotát adott. A gróf szerette szép 

barátnőjét es az is szerette őt; boldogságuk 

teljében a kis chansonette minden kivánságát 

parancsként teljesitette a szerelmes ifju. Egy 
napon a kisasszonynak eszébe jutott valami. 

— Ha szeretsz, mondotta a gavallérjá- 

nak, nem tagadsz meg egy csekélységet tő- 
lem. Az egész csak trófa.. .. Le akarom 
magam fényképeztetni veled, hanem te frakk- 
ban és én menyasszonyi ruhában. Mennyit 

fognak kaczagni majd a barátaink ! 

A gróf még nagyon fiatal volt, nem so- 
kat gondolt a jövővel, tehát hajlott a tréfára. 

A kép pompásan sikerült és a gróf barátai 

tényleg sokat kaczagtak az ötleten. 
Azonban semmi sem tart örökké; még 

a legnagyobb szerelemnek is vége szakad. 
Egy napon a gróf szakitott a kis énekesnő- 

vel, hogy más rózsára tékozolja aranyait és 
gyémántjait. A kis énekesnő sokáig busult 

hütlen gavallérja után de aztán végleg eltünt 

a szemei elől. 
A gróf szülei végre megelégelték az ifju 

csapodár életét és elhatározták, hogy meghá- 
zasitják. Ki is szemeltek számára egy szép 

baronesset, aki igent mondott s erre megkö- 
tötték az eljegyzést. A lapokban aztán meg- 

jelent az értesités, hogy : „gróf B. ur jegyet. 

váltott N. bárókisasszonnyal.4 A mátkaság 

két hónapig tartott, akkor aztán hirtelen fel- 
bomlott. A gróf bámult, mert nem értette az 

okát, de sokkal büszkébb volt, semmint ma- 

gyarázatot kért volna. Nem kellett azonban 
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bánkódnia, mert csakhamar másik menyasz- 

szonyt kapott, még szebbet s még előkelőb- 

bet. De - alig pár heti boldogság után — 

ezt a gyürüt is visszaküldték neki. Most már 

gyanus volt előtte a dolog és kutatni kezdett 

az oka után. A felfedezés kinos meglepetést 

szerzett Megtudta ugyanis, hogy mindkét 

menyasszonyához névtelen levél érkezett; azaz 

nem jis levél, csak boriték, amelyben azt a 

bizonyos fényképet küldte el egy ismeretlen 

valaki, a melyen a gróf hajdani kedvesével 

frakkban, menyasszonyi ruhában van megörö- 

kitve. A szülők felháborodtak és kiadták a 

gróf utját. 

A fiatal főur ijedten futott a rendőrségre, 

hogy védelmet keressen egykori kedvesének 

bosszuja ellen. Hanem a rendőrség rövid ku- 

tatás után ezt a választ adta: 

Hiszen az a kisasszony már egy év óta 

halott ! 

De hát akkor ki küldi a fényképet? Ezt 

a títkot most hajszolják a detektivek és tu- 

dakozó irodák, mert mégis csak kinos lenne, 

ha a gróf örökös völegény maradna e miatt. 

Pikáns képek az anyakönyv- 
vezető hivatalban. 

Kolozsvár, május 27. 

Bizonnyára megdöbbennek olvasóink e 

czim olvasásakor, hogy abban a hivaátalban, 

hol a mennyben kötött frigy szentesitést nyer, 

hol az uj kolozsvári honpolgárok nevet nyer- 

nek, a melyet hivatva vannak nagygyá tenni 

egykoron, hol a létküzdeimében kifáradt pol- 

gárok nevelt törlik az élők sorából, tehát ez 

ünnepélyes komoly szinezetü hivatalban, mely- 

ben a Gólyanénik, Ámor és a Halál állandóan 

tartózkodnak, pikáns képek is taláhatók le- 

gyenek. 
Igaz, hihetetlennek tünik fel, megva- 

gyunk róla győződve, hogy megingatja e hi- 

rünk a közönségben lapunk iránti bizalmát, 

pedig sajnos, igaz, betüről-betüre, szórol-szóra, 

ától-cetig a mit elmondunk, mert hiszen mi, 

mindég csak az igazat, a teljes igazságot ir- 

juk meg. ; 

Valóban megbotránkoztató lenne, hogy 

Kolozsvár szab. kir. város anyakönyvvezető 

hivatalában pikáns képek hiányos öltözetü 

alakjai nézzenek le a szerelemben egyesülő 

párokra a legmagasztosabb pillanatban, vagy 

a születés és halálozás bejelentésére a hiva- 

talt sürün felkereső tisztes családanyákra De 

hát ezek a pikáns képek szerencsére nem a 

falon lüggnek, hanem most fedeztet ek fel egy 

befalazott ajtóköz kibontásakor talált sifonér 

aljában, a melyet én a jövőben riportért a 

polgármesteri előszoba sifonjáért fel fogok 

cserélni. : 

A több száz éves két pikáns képet Ke- 
rekes János épitőmester fedezte fel a tegnap- 

előtt az anyakönyvvezető hivatal megszentelt 

csarnokában s Nagy Mór anyakönyvvezető 
nyomban számüzte is őket és a hivatalt ki- 

füstöltette. A képek jelenleg Fodor borbély- 

mühelyében vannak incognitóban. Érdemes 

lenne szakértőkkel megvizsgáltatni. Ki tudja 

nem-e Michel Angelótól, vagy Rubbestől szár- 

maznak-e ? Calvin. 

ÉJJELI POSTA. 
—- Express tudósitás. - 

Aki fél a házas ságtól. Bécsben most 
sokat beszélnek egy egyetemi tanár eltünésé- 
ről, aki valószinüleg küszöbön levő házassága 
elői szökött meg. Az eltünt ember Meissner 
Rudolf, a göttingai egyetem tudós professzora, 
aki 56 éves, néhány nap előtt utazott Bécsbe, 
hogy fiatal, alig 23 éves menyasszonyát oltár 
elé vezesse. Az esküvőnek kedden kellett volna 
megtörténni, de nehány órával a kitüzött es- 
küvő előtt a völegénynek nyoma veszett. Hol- 

létéről senki sem tud semmit, de valószinü- 
nek tartják, hogy az esküvő elől menekült s 
nyilván visszatért Göttingába. A tudós pro- 
fesszor ismerősei elött gyakran adott kifeje- 
zést abbeli aggodalmának, hogy házassága a 
nagy korkülönbség miatt nem lesz boldog. 

Letartóztatott pénzhamisitó. Weisz 
Rudolt mechanikus Budapesten ma egy trafik- 
ban hamis forintost akart jó pénzre váltani 
vásárlás közben, de elcsipték. Külöpféle áru, 
sok apró pénz (beváltott hamis forintokért) s 
több hamis forintos volt nála. Most a lakását, 
hol alkalmasint mühelye van, nyomozza a rend- 
őrség. 

A magyar gyáriparosok fölterjesztése. 
A magyar gyáriparosok országos szövetsége 
sürgős felterjesztést intézett a kormányhoz és 
a magyar delegáczió tagjaihoz, kérve, hogy 
a tervezett nagy hadügyi és tengerészeti be- 
ruházások tekinteteben az egész munkaprog- 
ramm és a megrendelések sorrendje közöl- 
tessék a magyar iparosokkal, minthogy a ma- 
gyar gyári vállalatok elhatározták, hogy üze- 
müket olykép egészitik ki, hogy a katonai 
szállitásokban megfelelő részt vehessenek. 

Elfogott anarchista Veszprémből jelenti 
tudósitónk, hogy a veszprémi csendőrség jár- 
őre tegnap délután elfogta Götz Ferencz anarc- 
histát, a ki ellen a belügyminiszterium köröző 
levelet adott ki. A járőr a vámosi országuton 
a Horváth Sándor-féle téglaház közelében két 
vándorló legényt szólitott fel igazolásra, akik 
különféle okmányokkal igazolták, hogy az 
egyik Kaffka Antal czipész-segéd, a másik 
Koller Rezső lakatos Az őrsvezető észrevette, 
hogy az okmányok hamisak és letartóztatta a 
csavargókat. Az őrsön aztán kiderült, hogy 
Kaffka Antal nem más, mint Götz Ferencz, a 
kit mint veszélyes anarchistát a belügyminisz- 
terium köröztet. 

Ötven munkás halálos szerencsétlen- 
sége. Harrysburgi távirat szerint Williámston 
melletti bányában a bányalég 50 muokást meg- 
ölt. Eddig 7 holttestet szállitottak a felszinre. 

A spanyol király Bécsben. Madridból 
jelentik, hogy az ottani udvari körökben el 
terjedt hirek szerint Alfonz király a berlini 
látogatás után tervbe vette, hogy Bécsben, 
Münchenben, Stuttgartban. Kopenhágában és 
Stockholmban szintén meglátogatja a fejedelmi 
ndvarokat. 

Efőfizetési felhivás ! 
A » Kolozsvárt Hirlapo, mely nem üzlet- 

emberek által, nem spekulációra alapittatott, 
de tisztán, kizárólag a polgárság érdek védel- 
mére, hogy legyen egy olyaán sajtó orgauuma, 
a mely mivden anyagi érdek nélkül az igaz- 
ságot szolgálja és az igazságért harcoljon. 
fennállása őta hű maradt programmjához, 
Nemes harcra kelt a korrupció, a klikk rend- 
Szer, az igazságtalanság ellen. Radikálís szel- 
lemében azonban soha meg nem feledkezett a 
toll tisztességéről s ez biztositotta számára 
Kolozsvár polgárságának osztatlan becsülését 
és pártfogását. 

A » Kolozsvári Hirlap, mely főként a 
városi ügyek tüzetes elbirálására, napirenden 
tartására szoritkozik, ezen kivül rövíden, de 
minden országos eseményekről is naponta ér- 
tesiti olvasóit uz Ejjeli posta, » Táviratok- 
és »Express tudósitások« rovataiban. Kimeritő 
tudósitást hoz az országgyüűlésről. 

Az olvasó közönség kényelmere most be 
akarjuk vezetni lapunknak házhoz való kül- 
dését, hogy már a kora reggeli órákban ol- 
vasóink megkaphassák lapunkat. 

Előfizetési ár házhoz hordva egy hóra: 
80 fillér. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal 

(Messelényi-utca 7: Telefon szám 503) na 
ponta délután 7–7 ordig. 

Remélve, hogy lapunk olvasói ezen uji- 
tásunkat örömmel fogadják s eddigi pártfogá- 
sukkal lapunkat, a polgárság független, szó- 

kimondó sajióorganumát a jövőben is még- 
tisgtelik, vagyunk 

hazatfias tisztelettel 
a ,„Kolossvári Hirlap" 

szerkesztősége és kiadóhivatala. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 27. 

Katonaszabaditás a tanácsházán. 
Mint a polgármesteri hivatal bennüket értesit 
a sarcoló városi hivatalnok ellen bevezették a 
vizsgálatot, ki ellen különben a katonai had- 
biróság is bevezette a vizsgálatot, Tyirán 
asztalosmesternek a dési századparancsnokság- 
nál tett vallomása folytán, mivel az illető ny. 
főhadnagy is Tyirán feljelentésére különben a 
dési kir. járásbiróságnál szintén folyamatban 
van az ügy a 90 korona visszafizetése tár- 
gyában. Kiváncsian várjuk a fejleményeket ez 
ügyben. 

— Br. Bánffy Dezső Kolozsvárt. Br. 
Bánfiy Dezső az erdélyi ev. ret. egybázkerü- 
let rangidősebb főgondnoka tegnap reggel Ko- 
lozsvárra érkezett s délciőtt már részt vett az 
igazg.-tanács ülésén. Ma pedig elnökölni fog 
az egyházkerületi közgyülésen. 

— Diák-turisták Kolozsvárt. Az ora- 
vicabányai polgar: fiuiskola 53 tanulója 6 ta- 
nár vezetése alatt tegnapelőtt este 5 órakor 
érkezett Kolozsvárra. Az érkező diákcsapatot 
az E. K. E. lőtitkáreága fogadta az állomás- 
nál és az unitárius főgimnázium torna termé- 
ben elszállásolta. Az E. K. E. titkárságának 
kalauzolásával tegnap megnézték a muzeumo- 
kat, gyárakat s egyéb nevezetességeket és ma 
reggel hazautaznak Oravicabányárs. Holnap a 
brassói r. kath. tőgimnázium növendékei, jun. 
7-én pedig a budapesti Barcsay-utcai főgim- 
názium diákturistái érkeznek Kolozsvárra. 

- Az EMKE. közgyülése. Az EMKE. 
directóriuma a közgyülés előkészitése tárgyá- 
ban ülést tartott Béldi Ákos gr. elnöklete 
alatt. Jelen voltak: gr. Béldi Ákos elnök, 
Fekete Gábor és Feilitzseh Arthur br. direc- 
tóriumi tagok, Sándor József t. alelnök főtitkár, 
Merza Lajos kir. tanácsos, főpénztáros és Nagy 
Károly jegyző. - A gyülés megállapodott a 
szombat délután 4 órakor a városházán tar- 
tandó XX ik évi EMKE. közgyülés részleteire 
nézve is. A közgyülésen a 200 koronás Gyer- 
tyánffy-jutalmon kivül, tekintettel az érdemes 
pályázók nagy számára még 8 néptanitói ju- 
talom fog kiosztatni. Mezőfelei iskola épité- 
sére 1000 koronát utalt ki a directórium. — 
Örömmel vétetett tudomásul, hogy a kultusz- 
miniszter 3600 koronát adott az EMKE. nép- 
könyvtárakra. A közgyülés, bár nagyszabásu 
külső ünnepségekkel nem lesz egybekötve, 
mégis népesnek igérkezik. A vendégeknek és 
érdeklődőknek is azonban az ülésteremben 
helyről gondoskodva lesz. 

Az egyetem évzáró ünnepe. A ko- 
lozsvári Ferencz József tudomány-egyetem f. 
évre kitüzött pályázatok eredménye s a jövő 
tanévi pályatételek kihirdetése alkalmából a 
központi egyetem aulájában ünnepet rendez. 

— gGyilkos az esküdtek előtt. A kolozs- 
vári törvényszék, mint esküdtbiróság előtt tegnap 
délelőtt Petrás Juon kolozsborsai lakós állott 
halált okozó sulyos testi sértés vádjával ter- 
helten. Ezelőtt 4 évvel egy hajnalban az utcán 

halva találták Bokis Imre odavaló lakóst. A 
holttesten botütések nyomai látszottak és mint 
a boncolás megállapitotta erős ütésektől szár- 
mazó belső elvérzés okozta a halált. Majdnem 

négy évig keresték a gyilkosokat, mig most 

végre a vizsgálat megállapitotta, hogy Petrás 

Juon és a már megszökött Bodokán Tódor, 
kit mindenfelé köröznek, voltak a tettesek, A 
vádlott tagadja tettét, bár özszefüggéstelen 
előadása és a tanuk vallomása mind azt erő- 
siti, hogy ők követték el a büntettet. A tár- 
gyalást délután folytatták. 
lhalt 51. gy. ezredbeli tőhadnagy. 
A kolozsvári társas élet egyik rokonszenves 
alakja Obendorfer Gyula 51. gy. ezredbeli fő- 
hadnagy hosszas szenvedés után tegnap hir- 
telen elhunyt. A mult hóban, mikor ezrede 
Bécsbe ment, már nem követhette, mert beteg 
volt. Kolozsvár előkelősége nagy részvéttel 
van a fiatalon elhunyt magyar katona tiszt 

iránt. Temetése holnap lesz a Farkas utcai 
csapatkórházból katonai pompával. 

— Bllopott bicikli. Pál János iparos 
rövid bevásárlást akarttegnap délelőtt Szele M.
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füszer üzletében eszközölni. Mig bevásárlásait 
végezte biciklijét az üzlet előtt hagyta. Isme- 
retlen tettes azonban ellopta a rövid időre 
gazdátlanul maradt biciklit és egy kézi zálog- 
házban elzálogositotta. A rendőrség az isme- 
retlen tettest nyomozza. 

SZINHÁZ. 
a A nóna. A szellemes franczia iró 

Bisson nálunk először szinrekerült uj bohózata 

Hegedüssel került bemutatóra. A darab szel- 

lemesen, de helylyel-közzel vastag pikantéri- 
ával van megirva. Mindazonáltal magasan fe- 

lül áll a ,Kocza vadász"-on. Hatásos jelene- 
tekben bővelkedik. Hegedüs, Alphonse Dutacdq, 

a féltékeny férj szerepében, mely körül a darab 
cselekménye forog, ragyogtatta az Ő mesteri mü.- 
vészetét. Mellette első sorban Csige Böskét kell 
kiemeljük, ki brillirozott Marczelineban. Etsy 
szintén igen bájos volt, kit a ,magylelkűség" 
végre valamelyes szerephez juttatott. Jó volt 
még Gál Janka, Szegő, Nagy Imre, Mészáros 

és Bérczi járultak még az est sikeréhez. 
k 

Hoti műsor. 

Péntek : A nóna. 
Szombat: Balassa Bálint. 
Vasárnap d. u. Aranyember. 

este : Balassa Bálint. 

TAVIRATOK. 
A király elutazása. 

A király ma délután kiséretével a keleti 
pályaudvarra hájtatott, honnan elutazott Bruk 
felé. Ő felségét a főváros népesebb utczáin 
mindenütt lelkesen éljenezték. 

A delegáczió ülése. 

A magyar delegáczió tengerészeti albi- 
zottsága Dániel Ernő báró elnöklésével ma 
délben megkezdette tanácskozását. Rosenberg 
Gyula kéri, hogy az általános vita után a 
delegáczió határozataira adott válaszok kerül- 
jenek tárgyalásra. Gr. Teleki Sándor előadó 
ismerteti a haditengerészet 1905. évi költség- 
előirányzatát, mely a mult évre megszavazott 
összeghez képest egy millió korona emelke- 
dést mutat. Részletesen fölsorolja azokat a 
szükségleteket, a melyek a többletet okozzák. 
A magyar iparnak a tengerészet beszerzései- 
ben való részeltetésére nézve utal a haditen- 
gerészet vevetőségének előterjesztésére. - 
Rosenberg Gyula a magyar ipar részeltetésé- 
nek kérdésével foglalkozik és sajnálkozva 
kénytelen kijelenteni, hogy a tengerészeti ve- 
zetőség válasza őt nem elégiti ki. Nem látja 
benne jegainak elismerését. Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter kijelentése szerint, 
annak, hogy mi nem részesülünk a kvóta ará- 
nyában való szállitásokban, oka az, hogy a 
szükséglet egy részét, mint például a szenet, 
külföldön keli beszerezni. Hajóépitő gyárunk 

eddig nem volt s ennélfogva ezeket a mun- 
kákat Ausztriában kellett elvégeztetnünk. A 
tengerészeti főnök azonban megigérte, hogy a 
torpedónaszádok jelentékeny részét ezentul 
Fiumében épitteti. 

Százezer koronás sikkasztás. 

Az eszéki grófi uradalomban nagy sik- 
kasztás nyomára jöttek. Kosics Lukács szám- 
tartó, ki százezer koronáig károsította meg 
az uradalmat, a rovancsolás alatt megszökött. 
Országos köröztetését elrendelték. A vizsgálat 
folyik, mert attól tartapák, hogy többet sik- 
kasztott. 

A dinamit áldozatai. 

Megdöbbentő szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt Pozsena dunamenti községben. 

szenegy gyermek esett áldozatul annak a 
felületességnek, amelylyel a dinamitot rend- 

szerint kezelni szokták az egyes robbantási 
munkálatoknál. A tizenegy gyermek közül öt 
meghalt, hat pedig sulyosan megsérült. 

–— 

Elrabolt budapesti háziur. 
Párját ritkitó eset történt Budán. Csa- 

ládi viszonyok miatt elraboltak egy öreg, 
hatvanéves háziurat a fiatal felesége oldaláról, 
akit alig néhány hőnap előtt vett el feleségül. 
Az öreg házassága egész megbolygatta a csa- 
lád nyugalmát. Mindenféle intrikákkal, vesze- 
kedéssel akarták elhidegeniteni a feleségétől, 
s miután látták, hogy minden tervük sikerte- 
len marad nem ijedtek meg a legdrasztiku- 
sabb eszköztől sem, elrabolták a család ősz 
büszkeségét. A háziurat Forba Antalnak hiv- 
ják, Budán a Gyeplő-utczában van egy két- 
emeletes háza. A rendőrség most keresi, hogy 
a kapzsi rokonok által eltüntetett embert fel- 
találja. 

A kaszárnyák felirása. 

A képviselőházban és delegációban ujra 
és ujra halljuk a panaszt és vádat : csak igé- 
ret volt és szép szó a kaszárnyák magyar 
fölirása. A delegációban pedig még nem sza- 
vazták meg a szokatlan követeléseket, de a 
hadtestparancsnokság budai palotájában a mai 
naptól már ott ékeskedik a magyar fölirás is : 

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI HADTEST- 
PARANCSNOKSÁG. 

Ma csinálják meg az uj fölirást. És követni 
fogja rövid időn belül mindmegannyi a ki ed- 
dig német is, vagy csak német volt. 

Pokolgép a vajas hordóban. 
Szófiában a várnai bolgár kikötői rend- 

őrség letartóztatott két Szófiából jövő mace- 
dont és egy görögöt, a kik egy hajón egy 
vajas hordóban nagy pokolgépet akartak Görög- 
országból Macedóniába csempészni. A letartóz- 
tatottak beösmerték, hogy a gép merénylet 
elkövetésére volt szánva. 

Az osztrák parlamenti helyzet. 

A eseh tartományi választmányt ma hi- 
vatalosan értesitették, hogy a kormány a cseh 
tartománygyülést közvetlenül a delegációk ülés- 
szakának befejezése után közvetlenül ösz- 
szehivni szándékozik. Eppinger képviselő, a 
tartományi választmány tagja, a ki a német- 
nek vezére Csehországban, erre kielentette, 
hogy mindaddig, mig a csehek a Reichsrath- 
ban obstruálnak, felesleges időveszteség volna 
a cseh tartománygyülést összehivni, mert a 
németek a tartománygyülést megint teljesen 
munkaképtelenné fogják tenni. A tartomány- 
gyülés összehivása e nyilatkozat folytán két- 
ségessé vált. 

Orosz japán háboru. 
Egy orosz csapat bevette Andsu váro- 

sát és felgyujtotta a japán hadiszállást. Egy 
japán hadtestparancsnoknak a fia fogságba 
került és itt felvágván ereit - meghalt. A 
czárnak Kremencsugban tett látogatásakor a 
város közelében a vasuti sineket felszedve ta- 
lálták. A merényletet azonban sikerült ideje- 
kerán fölfedezni. Az oroszok a mostani koreai 
uralkodó-család megalapitói által ötszázad 
előtt épitett siremléket elpusztitották, az 
ereklye szekrényeket, elégették. A japánok 
zárt csapattal állanak a Picsevoban és Kin- 
csuban és a félsziget minden oldalán vonul- 
nak Port-Artur felé. 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (9.) 

Földes Matild csak állt, hallgatta, régi, 
korhadó, düledező fának gyenge suhogását, 
utolsó bucsuzását s lelkébe visszaszoritva 

könnyeit szivében Isten előtt egy fogadalmat 
tett: soha, de soha, hányja az élet viharja 
bármerre, sem anyja szent emlékére sárt nem 
dob, sem szegény édes apjának meg nem 
keseriti életét. 

Ezt gondolta ő, mikor Földes Márton 
édes apja félheszakitotta beszédét és felesége 
kétkedő tekintetéből kiolvasni látszott a jövő 
iránt való bizalmatlanságot, mely teli van 
mindenféle bünnel, kisértéssel, csábitó kétszi- 
nüséggel. - S mintha összebeszéltek volna 
az édes anya réveteg, fénytelen tekintete a 
munkás apa szuros, szinte fürkésző szeme 
egyszerre tapadtak a mereven, szinte megtör- 
ten álló leányukra, mintha feleletet vártak 
volna tőle, mintha igéretét akarták volna venni 
egy tiszta, nemes léleknek. 

Pedig ha tudták. volna, hogy az a zsenge 
leányka már megtette azt, szivébe egy foga- 
dalom szent igéjét zárta, akkor megnyugodva, 
egy becsületes lélek becsületességébe bizva 
csendesen várnák ez utolsó kongatást, mikor 
a halálharangja kongat . . . csak kongat vala- 
kinek. 
Ezt a néma tekintetet, ezt a néma kér- 

dést megértette Földes Matild és a mit szi- 
vének rejtett titkává tett a gyermeki szeretet, 
az érzéseknek legszentebb hurján kezdette el- 
mondani : 

„Édes apám, édes anyám soh'se busul- 
janak engem, hiszen én kelmeteknek jó gyer- 
meke voltam eddig, jó leszek ezután is. Csak 
az Isten jóra adja a kedves édes anyám egész- 
ségét, majd elbeszélgetünk egyet-másról, de 
most hagyják el kelmetek, mert édes anyám- 
nak is rosszat tesz, meg édes apámnak is." 

Nem is szolott többet, de megis értet- 
ték, s mig Mártonné asszony lehunyta ujra 
gyenge beesett szemeit, az öreg Márton keb- 
lére vonta egyetlen gyermekét és egy apai 
csókba fizette meg gyermekének azokat a mit 
egyszerü de keresetlen szavaiban kifejezett. 

(Folyt. köv.) 

Szerkesztői üzemetek. 

Riporternek. Köszönjük az elismerést 
és kérjük a hozzák intézett b. levelében em- 
litett ügyben való felvilágositás céljából d. u. 
4-17 óráig szerkesztőségünkbe elfáradni. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN térzene. 
Este Balogh Jancsizenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. – Gróf 
Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda,. Frissen csapolt sőr. 

MET 

Hova kedves barátom?! 

mrs A kitünően rendesett 

o „Fehér Ló" czimű 
g V eés Tekepályáhos. 

m- Dézma-utcza 11-ik szám alá, 
hól kitünő palaczk borok és mindennap fris- 
sen csapolt sőr poharanként 6 krajozárért, 
lehet kapni jóizü hidegfelvágottat. Pontos 
kiszolgálás mellett, számos látogatást kér: 

" a Tulajdonos. 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni ? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 
hetnek a „Kolozsvári Mirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minden 
délután 3-6 óráig. 
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Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

eOFeOHK e 

Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

70 ctl, 35 etl. 
zárt palaczkokb. 

koronákban 
Fehér borok zárt palaczkban 

a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség . . 1.20 —.70 
Asszü édeass .1.660 90 

Asszu finom... 1.20 —.80 
Sauvignon-Semillon 1.20 —.70 
Muskotályy.. ..1.20 /0 
Risling erdélyi különlegesség , . –.90 —.50 
Som ? ..90 B0 

ÚLiterenként 

zárt palaczkokb. Vörös borok zárt palaczkban 
Horonákban 

a egy liter 

Egri bikavér . 2.60 
Egri piros . - .84 
Elsőrendü piros —.84 
Carbenet 1.— 
Schillernr.. –-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye... 1.10 
asztali I. osztályu . —-.84 

, , – 
, ,III. , —-60 

Ménesi pecsenye –-90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 

fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wess elényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 

dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. – Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. – Nyisztor Gergely 

Hunya di-tér ő. sz. - Balogh János Trefort-utcza 

20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 

Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 

Anna Rudolf-utcza 64 sz. - Rozenzweig Antal 
Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Hova méssz harátom? 
Megyek Monostorra sört inni! 
Igen, akkor ne fáradj olyan 

messze, mert kapod azt 

Szentegyház utoza 4. szám alatt, 

a GZELL-élz sörcsarnokban 
is, hol a legjobb kiszolgálás 
mellett egy pohár sör 7 kr. 

Gyere barátom menjünk oda!!! 
46. sz. 1 

Kortkodvolők figyelmébol: 
A beállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju és 
é háládatos virágzásu, magas törzsü 

k
 
e
 

N
 

a
 

k
e
c
 

E gs
 
e
 

és virágágyak kiültetéséhez való szép 
cserepes virágaimat. 
Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 

tást kivánatra bérmentve küldök. 
Vidéki megrendelések a legpon- 

tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-űt 1. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H, Sándor yarrosép rerék 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállltója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikali mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü omaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

Kópes árjogyzóket adok bárkinek. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. B 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

,KORONA 
szálloda és vendéglő meg Kolozson. 

Tisztelettel tudatom Kolozsvár és a 
vidék n. é. közönségével, hogy Kolozson, 
a városi vendéglő bérletétől visszalépve, 
uj vendéglőt és szállodát nyitottam a saját, 
most épült, e czélra emelt házamban, me- 
lyet a modern kor igényeinek megfelelő- 
leg rendeztem be. - Kitünő házi konyha, 
valódi jó minőségü borok Nagyságos Zabu- 
lik László főügyész ur pinczéjéből. Dréher 
féle naponta friss csapolásu sőr. Kávéház. 
Seifert-féle uj karambol és tekeasztalokkal. 
Külön czukrázda, naponta friss sütemé- 
nyekkel áll a kiránduló fürdőző közönség 
rendelkezésére olcsó és pontos kiszolgálás 
mellett. - Csinosan berendezett szállodai 
szobáimat ajánlom a fürdőt hosszasabban 
igénybe venni szándékozóknak. Szoba árak 
1-től-2 kor. 40 fillérig. Teljes ellátás és 
lakás megegyezés szerint mérsékelt árak 
mellett. - Nagybecsü eddigi támogatásu- 
kat kérve továbbra is, vagyok 

alázatos tisztelettel : 

JÓZSA B. 
a „Korona" szálloda és vendéglő. 

tulajdonosa Kolozson. 

11 i- 
FÉNYKÉPÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fenyképészeti műtermemet. Felvé- 

telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutányosabb árak!!: 
ll 1 

Uj Népkonyha 
Kolozsvárt, Óvár, Viz-utoza 2. szám. 

Bámulatos olcsó! as ez- Iléges ételek! 

Ebédlő idő 11 órától 1/,2-ig. 

Leves, nagy főzelék sülttel 40 fillér. 
Nagy főzelék sülttel, kenyérrel 30 , 
Kis adag tészta 14, 
Nagy adag tészta 20 , 

Vacsora idő 6 órától 8-ig. 
Frissen készült vacsora, kenyérrel 84 fillér. 
Rendkivüli tisztaság, gyors kiszolgálás. 

45. sz. 2-5. Pártfogást kér 

SZABÓ DÉNESNÉ. 

Ajtóok, A 

Nagy javitóműhely !! 

rkkettelk 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 

Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, , 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 

. Bak Lajos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


